
Σε συνέχεια της 2ης διάλεξης … 

Αγαπητές φοιτήτριες, Αγαπητοί φοιτητές, 

Ελπίζω να είστε όλοι καλά! 

Σε συνέχεια της δεύτερης ΟΣΣ θα ήθελα να συνοψίσω τα όσα συζητήθηκαν και να 
σας ευχαριστήσω για την ανταλλαγή απόψεων, ιδεών και γνώσεων στα θέµατα που 
άπτονται της ανάλυσης της θέσης εργασίας, του σχεδιασµού και του 
προγραµµατισµού. 

Παρακάτω συνοψίζονται τα βασικά σηµεία της προηγούµενης συζήτησης που θα σας 
βοηθήσουν να κατανοήσετε καλύτερα τη διαδικασία της προσέλκυσης και της 
επιλογής του ΑΔ που θα αποτελέσει το αντικείµενο συζήτησής της 3ης διάλεξης.  

Η ανάλυση της θέσης εργασίας είναι η προ-απαιτούµενη διαδικασία της 
προσέλκυσης και της επιλογής των εργαζοµένων η οποία έχει ως αποτέλεσµα τη 
σύνταξη της περιγραφής µίας θέσης εργασίας και τις προδιαγραφές της. 

- Η περιγραφή µίας θέσης εργασίας αφορά στη λεπτοµερή καταγραφή των 
καθηκόντων που (χρειάζεται να) τελούν οι εργαζόµενοι σε καθηµερινή βάση, 
στον τρόπο τέλεσης αυτών καθώς, επίσης, και στις συνθήκες υπό τις οποίες 
(πρέπει να) τελείται η εργασία. 

- Οι προδιαγραφές της θέσης εργασίας (ως όρος συχνά συναντώνται και ως 
το προφίλ του ιδανικού υποψήφιου/ας») καταγράφουν κατηγορίες γνώσεων, 
εκπαιδευτικών αναγκών, επαγγελµατικών εµπειριών, ικανοτήτων και 
προσωπικών χαρακτηριστικών των ιδανικών υποψηφίων. Οι κατηγορίες 
αυτές διακρίνονται σε απαραίτητες και επιθυµητές. 
 

- Ο προγραµµατισµός ΑΔ έπεται της διαδικασίας της ανάλυσης της θέσης 
εργασίας και προαπαιτεί τον ακριβή και αποτελεσµατικό σχεδιασµό και την 
πρόβλεψη ΑΔ. Αφορά σε µία σειρά δραστηριοτήτων και διαδικασιών που 
αποσκοπούν στην προσέλκυση και ανεύρεση προσοντούχων υποψηφίων για 
την κάλυψη της κενής θέσης εργασίας. 

Σχετικά µε τη µελέτη σας, εκτός από τα αντίστοιχα κεφάλαια του βασικού 
συγγράµµατος που αναφέρονται στο χρονοδιάγραµµα, συµπληρωµατικό υλικό για 
την ανάλυση της θέσης εργασίας, το σχεδιασµό και την προσέλκυση του ΑΔ µπορείτε, 
επίσης, να βρείτε στην η-τάξη του µαθήµατος.  

Μη διστάσετε να χρησιµοποιήσετε το συµπληρωµατικό υλικό για την ανάπτυξη της 
εργασίας σας στην περίπτωση που το κρίνετε αναγκαίο. 

Θερµούς χαιρετισµούς, 

Ευαγγελία Σιάχου 


